

## Protokoll från Årsmöte 2022-07-10

---

**Tid:** 10 juli 2022 kl. 10.00

**Plats:** Aspö Midsommarängen

1. Årsmötets öppnande
  - Annika Cederlöf öppnade mötet och berättade att dagens årsmöte var ett 60-årsjubileum eftersom Byalaget bildades 1962. Som kuriosita nämndes även personerna som valdes till de olika rollerna och det var för många idel kända namn.
  - Tyst minut för bortgångna medlemmen Sven Melander
  - Styrelsen presenterade sig
2. Val av ordförande och sekreterare vid mötet
  - Annika Cederlöf valdes till ordförande och Lennart Edberg till sekreterare
3. Val av två justeringsmän samt rösträknare att tillsammans med ordföranden justera protokollet
  - Justeringsmän och rösträknare: Ann-Catrin Bergman och Börje Lehrman
4. Fastställande av dagordning för mötet
  - Dagordningen godkändes
5. Fastställande av röstlängd
  - Medlemslistor skickades runt som underlag för röstlängd
6. Fråga om årsmötet blivit utlyst i behörig ordning
  - Svar: Ja
7. Styrelsens och revisorernas berättelse
  - Annika Cederlöf hänvisade till utskickad verksamhetsberättelse och sammanfattade denna
  - Ronnie Tägtström läste upp revisionsberättelsen
  - Karin Rydergård Guliström gick igenom den ekonomiska redovisningen och budget som skickades ut med inbjudan till mötet
    - 162 817kr på kontot. Årets resultat, överskott 23 321kr
8. Ansvarsfrihet för styrelsen
  - Beviljades
9. Framställningar från styrelsen och motioner från medlemmarna
  - Inga inkomna motioner
  - Anna Pontén gick igenom sommarens kommande aktiviteter, se Sommarguiden 2022. Eftersom promenadloppisen är planerad till den 30 juli, dvs samma dag som Nämndödagen, så föreslog Anna att vi tidigarelägger loppisen till lördagen innan, dvs den 23 juli, vilket årsmötet tyckte var ett bra förslag.
10. Ersättning till styrelsen och revisorerna
  - Godkändes (enklare förtäring i samband med möten och gemensam lunch med mat och dryck efter årsstämma)
11. Styrelsens förslag till budget samt debiteringslängd
  - Se punkt 7, budgeten godkändes
12. Val av styrelse och styrelseordförande

KL AC  
R

**Protokoll från Årsmöte 2022-07-10**

---

- Valberedningen: Karin Melander Hassler och Karin Ringberg presenterade förslag som godkändes.  
Styrelsen har under de senaste åren bestått av sju personer. I år har ytterligare en person valts in utöver Jeanette Lindgren som ersätts då hon efter 11 år i styrelsen har valt att lämna. Annika Cederlöf har meddelat att hon önskar frånträda sin roll som ordförande men kvarstår i styrelsen.  
Marcus Johansson - nyval 2 år, ordförande 1 år  
Annika Cederlöf - ett år kvar  
Lennart Edberg - ett år kvar  
Karin Rydergård Gullström - ett år kvar  
Elisabeth "Lizzy" Thörnsten - ett år kvar  
Anna Pontén - ett år kvar  
Anders Rydergård - omval 2 år  
Gabriella Sjögren - nyval 2 år
- Avtackning: Jeanette Lindgren förärades med en tavla av Claes Kruckenberg
- Extra uppskattning visades till Tony Bergman som tack för att han genom åren har bidragit med sitt kunnande, sin ö-kännedom och för att han har varit en ovärderlig hjälp åt styrelsen i samband med el- och fiberarbetet.

**13. Val av revisorer**

- Madeleine Sundmark omvaldes till revisor på ett år och Ronnie Tägtström omvaldes på ett år som revisorssuppleant enligt Valberedningens förslag

**14. Val av nomineringskommitté**

- Karin Melander Hassler och Karin Ringberg valdes

**15. Övriga frågor**

- Tony och Annika har haft Teamsmöte med 8(!) personer från Värmdö kommun angående avlopp. Ny entreprenör har upphandlats av kommunen för slamtömning och platsbesök är planerat till hösten. Det går att söka dispens för att slamtömma själv med hjälp av en slamvattenavskiljare oavsett vilket avloppssystem man har valt (om man inte har WC vill säga eller redan har ett giltigt tillstånd att hantera avfallet). Peter Johansson berättade att de har införskaffat en sådan som de ännu inte har tagit i bruk, men de har i och med det inköpet givits dispens att hantera sitt eget avfall.
- Förslag att styrelsen gör en enkät för en kartläggning av installerade avloppslösningar godkändes. Enkäten kommer att skickas ut under sommaren så att vi har kartläggningen klar innan platsbesöket.
- Waxholmsbryggan
  - Ny skylt om användning av semaforen är nu på plats.
  - Semaforen kommer att målas av Waxholmsbolaget
- Göran Wendin vill att bänken utmed stigen i byn höjs eftersom den har sjunkit ned i leran och marken har höjts.
- Bitte informerade om ogräs längs stigarna, frön kom nog med jorden som används.
- Ronnie Tägtström tog upp ämnet mördarsniglar, vilka bör bekämpas. T.ex. med hjälp av Snigeleffekt från Bauhaus. Ett annat tips som framkom är att plocka upp de sniglar vi ser utmed stigarna i samband med promenader och lägga dem i t ex en mjölk tetra och sen skruva

**Protokoll från Årsmöte 2022-07-10**

---

på locket och kasta dem i soporna. Vi ska inte klippa dem i bitar och låta dem ligga kvar på stigen eftersom det drar till sig fler. Det absolut bästa är att plocka bort dem heit.

- El och fiberrör:
  - Vattenfall har informerats av en medlem (Tack!) att kopplingar har glidit isär på sträckan ner mot Waxholmsbryggan, vilket de ska komma och åtgärda.
  - De rör som ligger synliga ner mot Waxholmsbryggan är det OK att själv täcka över med t.ex. jord.
- Rävorna på ön har blivit väldigt orädda/tama. Viktigt att vi inte matar dem eller lämnar ätbart tillgängligt. Vi har kännedom om att det åtminstone finns två vuxna med fyra ungar på ön. Kontakt med kommunens viltvårdare tas för att beskriva läget och förhoppningsvis få rekommendationer om hur vi ska hantera detta.
- Vi gästades av Clare Lindstrand från Orrön som ingår i ett projekt inom Green Archipelago med syftet att öka den biologiska mångfalden i Nämдöskärgården. Vi fick höra henne berätta om arbetet som görs. De som har intresse av detta hos oss får slå sig ihop i en grupp och gå in på närmare detaljer och se hur vi bland våra öar kan ta del av de medel som Världsnaturfonden har bidragit med.

16. Mötet avslutades av Annika Cederlöf



Annika Cederlöf, Ordförande



Ann-Catrin Bergman, justeringsman



Börje Lehrman, justeringsman

---

AC  
B